

认定“专家服务基地”“专家工作站” 即墨区为乡村振兴注入人才“活水”

本报3月30日讯 认定省级乡村振兴专家服务基地3家、与农业研发相关的青岛市专家服务基地3家、涉农青岛市专家工作站47家……3月30日,记者从即墨区人社局了解到,即墨区近年来全力做好涉农企业的高层次平台建设和服务工作,充分发挥专家服务基地在技术创新、人才聚集方面的示范引领作用,为乡村振兴注入源源不断的人才“活水”。

“设立专家服务基地需要满足哪些条件?”“设立专家服务基地对企业合作的专家有什么新要求?”近日,即墨区人社局调研了移风店镇一家农业科技公司,为涉农企业送去专家服务基地有关政策,现场解答高层

次平台建设及人才政策问题12个。

这是2023年以来,即墨区人社局针对农业企业高层次平台建设工作进行第8场专项调研活动。当天,人社局工作人员通过调研现有专家服务基地,了解基地运行情况、存在的问题,听取了企业的意见建议。对拟建立专家服务基地的企业,工作人员面对面讲解青岛市专家服务基地、山东省乡村振兴专家工作基地的优势和建设条件,鼓励有发展潜能的企业积极申报,同时解读新型农民职称评审政策和高层次人才高级职称评审“直通车”政策,助力企业培养人才队伍,发挥人才支撑作用。

涉农企业专家服务基地一头连着田地,一头连着企业创新,是支撑乡村振兴的“新引擎”。近年来,即墨区人社局积极推动涉农专家服务基地建设,推动实现柔性引才聚才,以人才促进产业发展,助力乡村振兴。即墨区通过打造专家服务基地,引导激励各类人才投身乡村振兴,为乡村打开了一座“富矿”,经过实践与探索,即墨区目前共认定省级乡村振兴专家服务基地3家、与农业研发相关的青岛市专家服务基地3家、涉农青岛市专家工作站47家,目前已引进农业方面高层次人才近300名,农业项目50余个,促成成果转化19项。(观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 刘晓琳 李磊)

中德生态园再添“书+”文化新地标 绿馆书店正式开业 中国朦胧诗派代表人芒克读书分享会举行



绿馆书店。王鲁超 摄

本报3月30日讯 艺术钢琴馆、礼贤馆、德国馆、拜仁慕尼黑足球博物馆等一批中德生态园特色场馆凭借独特的文化魅力成为名副其实的文化地标,3月30日,以“绿色·时尚·生活”为主题的绿馆书店正式开业,为中德生态园再添一座文化新地标。

据了解,绿馆书店致力于打造复合型体验式书店,实现图书阅览、潮流文创、共享空间、休闲生活等服务功能复合,并通过不定期举办读书分享会、文化沙龙、知识讲座、特色手工活动、书店奇妙夜等多主题人文活动,为读者提供复合式“书+”体验。绿馆书店占地约2800平方米,设三层空间,融合了阅读、文创、咖啡、亲子、手作体验、共享空间、文化活动等多元业态。与传统书店相比,店内装修风格文艺古朴、简洁大方,处处

散发着浓厚的生活和文化气息。作为中德生态园的文化新地标,绿馆书店不仅靠颜值,更靠各类文化活动带来持久的吸引力。“每周我都会到青岛各大图书馆、博物馆等场馆‘打卡’,特别是适合孩子参加的活动,我们全家都兴趣浓厚。”一位在绿馆书店试营业期间经常“打卡”的读者表示,“在绿馆书店经常有一些适合孩子参加的绘本活动,孩子长知识的同时,作为家长也会来找个自习的位置读读书,或者参加读书分享活动,提升一下自身的文化素质。”开业当天,中国朦胧诗派代表人芒克读书分享会举行。芒克分享作品集《重量:芒克集 1971-2010》,并与青岛市作家协会主席高建刚共同探讨中国现代诗歌四十年历程。同步绿馆书店开业,全国首个中国数字皮影画展览和琉璃十二花卉主题文创产品也正式入驻绿馆书店。“中国数字皮影画展览和琉璃十二花卉主题文创产品持续的时间比较长,我们希望通过引入文化展览和文创作品的入驻,吸引各类读者群体集聚,让书店成为更加个性化的文化空间,可以为读者提供阅读、创作、交流的空间,有效带动中德生态园区域文化的繁荣发展。”绿馆书店店长侯阁英表示。

下一步,绿馆书店结合中德生态园区位、平台、资源优势及产业导向,还将通过引入国内外优质的文化企业入驻,聚焦文化创新、专业服务等领域,吸引文化创意、活动策划、文化旅游、潮流文化、数字科技等产业上下游企业入驻,为企业和读者提供更加多元化的服务,为中德生态园高质量发展助力。

(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 通讯员 高晓琼)

25层400个停车位 让就医购物“停”简单 真情巴士五台山路公共停车楼启用



真情巴士集团五台山路公共停车楼。

本报3月30日讯 30日,青岛真情巴士集团五台山路公共停车楼启用仪式举行,该公共停车楼位于西海岸新区五台山路以南、奋进路以西,占地面积3520.7平方米,建筑面积9261.66平方米,停车位400个,层数25层,高度50.85米。停车塔楼设有八组出入口,配建1200平方米商业用房,提供“停车、休息、餐饮”一体化便民服务。项目距青岛大学附属医院西海岸院区南门仅150米,与在建的肿瘤医院一路之隔,同时辐射周边十余个居民区和两个商业区,可有效解决周边停车难题。五台山路公共停车楼由青岛真情巴士集团控股、青岛茂源停车设备制造有限公司参股联合开发建设,充分发挥了国有企业公益主导作用和新区民营制造企业技术优势,是国有企业发展混合所有制经济的有益实践。试营业期间,市民可享受免费停车优惠。(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 实习生 许伊婷 通讯员 张真真)

“天使”在人间 近5000名器官衰竭者重获新生 青岛市遗体器官角膜捐献者缅怀纪念活动举行

本报3月30日讯 30日,是我市第八个遗体器官角膜捐献者缅怀纪念日。青岛市红十字会联合青岛大学附属医院、青岛天苑民益事业开发有限公司共同组织社会各界在福宁园红十字奉献林,举行以“生命·遇见”为主题的青岛市遗体器官角膜捐献者缅怀纪念活动,共同纪念无私奉献大爱的捐献者们。活动现场,捐献者家属、器官移植受者、志愿者代表及市委市直机关工委、市总工会、市及各区市红十字会、青岛大学附属医院、青岛市市立医院、山东第一医科大学附属青岛眼科医院、青岛大学医学部代表共同诵读《奉献林赋》,分别向捐献者敬献鲜花,表达对捐献者的崇敬和怀念。据统计,截至2023年3月,全市已登记捐献志愿者6万余人,已捐献遗体1196例,捐献器官1190例,捐献角膜2038例,4000余名角膜致盲者因此重见光,近5000名器官衰竭者重获新生。

青岛市的遗体器官角膜捐献事业始于上世纪80年代沈福彭、束星北两位科学家在青岛作出奉献的约定,兴于刘树庄、陈波萍等老一辈志愿者身体力行引领移风易俗,盛于2010年青岛市成为全国人体器官捐献10个试点省市之一。在青岛市委市政府的领导下,全市红十字会系统与青岛大学医学部、青岛大学附属医院、青岛眼科医院等单位密切配合,通过创建“大爱无疆”捐献者信息平台,开通捐献登记网



市民送上鲜花。

上通道,在各大医疗机构设置“九月爱心岗”等,方便了市民办理捐献手续。“九月天使”公益品牌成为捐献事业的代表,我市的捐献工作走在了全国前列,逐步建立了具有中国区域特色的青岛捐献模式。2018年,青岛四岁半小女孩九月离世后捐献救人,让青岛这座蕴涵着无私大爱的城市感动全国。“九月天使”雕塑落户青岛最美的海岸线,成为弘扬青岛城市大爱精神的一座丰碑,从此器官捐献宣传从小众走向大众,捐献事业由一群人关注到成为一种社会风尚,越来越多的爱心人士自愿登记成为捐献志愿者。青

岛红十字奉献林是悼念亲人、寄托哀思的地方,是青年学生进行红十字博爱教育的基地,是延续生命、奉献爱心的见证,有效推动了我市遗体器官角膜捐献工作,已成为青岛城市精神文明建设的一个窗口。自2004年奉献林建成以来,青岛天苑民益事业开发有限公司无偿承担了日常维护。

生命的逝去并非终点,遗体器官角膜捐献者用行动告诉世人,他们是传递光明和希望的英雄。遗体器官角膜捐献是一项奉献大爱的人道事业,为挽救终末期疾病患者的生命,保障人的生命健康,服务医学教育科研作出了巨大贡献。有了捐献者的奉献,才有了青岛医学院校优秀人才辈出;有了捐献者的奉献,才有了角膜致盲者重见光明;有了捐献者的奉献,才有了脏器衰竭者家庭的重新圆满。人间有爱赠夏花,静美无言话永恒。捐献者和捐献志愿者在平凡中成就伟大,身体力行,积极宣传普及捐献理念和捐献知识,弘扬人间大爱,展现人性光辉,营造了全社会参与支持遗体器官角膜捐献的良好氛围,推动树立奉献大爱、无上光荣的良好社会风尚。在社会各界、爱心单位、爱心人士和志愿者的共同努力下,将凝聚更多的社会力量,保护人民生命健康,挽救延续更多生命,助力加快建设社会主义现代化国际大都市,贡献生生不息的人道力量。(观海新闻/青岛晚报 记者 于波 实习生 许伊婷)